

Mladá fronta a.s.



## Lodě jen tak nepřiplují

Zprovoznění polského terminálu na zkapaalněný plyn se opět odkládá

STŘEDOEVROPSKÝ BYZNYS str. 7

## V nejchudším kousku Evropy

Víno je mocnou zbraní v přetahované o ekonomicky slabé Moldavsko

ZAHRAŇIČI str. 10

PAVEL PÁRAL: **JE ČAS SI UVĚDOMIT, ŽE ZDROJE NEJSOU**

Komentář str. 14



MLADÁ FRONTA

### jednou větou

#### Slováci chtějí zbraně z Uherského Brodu

České zbrojovce se rýsuje zakázka na přezbrojení slovenské armády útočnými puškami CZ805 BREN, případně i samopaly Scorpion EVO-3 a pistolemi CZ 75 Phantom. **str. 2**

#### ČEPS plánuje investice za pět miliard ročně

Provozovatel české přenosové soustavy ČEPS investuje v příštích deseti letech do rozvoje a obnovy sítě 50 miliard korun; část rozpočtu snad pokryjí evropské fondy. **str. 5**

#### Exmanažeři Orka inkasují půl miliardy

Bývalí manažeři developerské společnosti Orco Jean-François Ott, Nicolas Tommasini, Aleš Vobruba a Brad Taylor už obdrželi první část z příslibného stamilionového zlatého padáku. **str. 8**

**E15** iPhone iPad  
Kindle Windows Phone 7  
Windows 8 aplikace

#### STŘEDOEVROPSKÉ AKCIE

▲ **PX** (CZ) 1 016 0,15 %  
● **ATX** (AT) neobchodovalo se

# Rusko odřeklo partnerství strojírenskému veletrhu

Dušan Kütner | Praha

**D**ění kolem připojení Krymu a angažovanosti Ruska na východě Ukrajiny zřejmě ovlivní i jednu z největších tuzemských výstavních akcí, podzimní Mezinárodní strojírenský veletrh (MSV) v Brně. Partnerskou zemí, což je považováno za prestižní kategorii na veletrhu a tuto roli plní vždy jen jeden stát, totiž měla

být právě Ruská federace. Svou účast jako partnerská země ale Rusko podle informací deníku E15 nyní zrušilo.

Oficiální důvody Rusové neuvodili. „Účast na MSV nebyla oproti předpokladu zahrnuta ruským ministerstvem hospodářství do plánu oficiálních účastí země na veletrzích v zahraničí v roce 2014,“ řekl pouze mluvčí veletrhu Jiří Erlebach.

Rusko patří tradičně k největším vystavovatelům na veletrhu, kterého se každoročně účastní 1500 až 1800 firem z desítek zemí a navštíví jej až sto tisíc lidí. Účast ruských firem a zástupců vysoké politiky a byznysu na brněnském veletrhu bude nyní slabší. To může být problém pro tuzemské firmy, které na veletrhu chtěly navázat kontakty či přímo domluvit byznys.

Pořadatelům MSV, Veletrhům Brno, už nezbyvá čas na to, aby zajistili náhradní partnerskou zemi. „Zajímavě se ale vyvíjí účast Číny, která by letos mohla být rekordní. Proto zvažujeme, že by Čína mohla vystoupit jako Special Focus Country s větší dávkou doprovodných akcí než pouze s expozicemi. Ale to záleží na čínských organizátorech,“ dodal Erlebach.

Pokračování **BYZNYS** str. 6

**Povstalci se drží.** Ukrajinským vojákům se nedaří zlomit odpor separatistů na východě země a sami včera utrpěli vážné ztráty. Vzbouřenci sestřelili helikoptéru s generálem. Dva měsíce trvající povstání má vážný dopad na ekonomiku Donbasu, mnoho podniků muselo přerušit provoz. **ZAHRAŇIČI** str. 10



# Prosadme více bezpapírové komunikace do státní správy

## ROZHOVOR

Vlastimil Poliačik | Praha

Společnost Arbes Technologies patří v České republice k předním firmám obchodujícím, respektive vytvářejícím až unikátní softwarová řešení pro různé instituce či společnosti. Mimo jiné je také propagátorem takzvaného bezpapírového byznysu. „Zejména pro větší společnosti je úspora nákladů po přechodu na bezpapírovou formu komunikace značná,“ říká generální ředitel společnosti Jan Denmark.

**E15: Podle nedávného průzkumu v evropských firmách je u nich práce s tištěným dokumentem stále dominantní. Proč ještě nepřevládají společnosti preferující bezpapírový byznys?**

Obecně platí, že hlavním důvodem je značná změna, kterou přechod na čistě elektronickou komunikaci pro všechny zúčastněné představuje, týká se to totiž průřezově všech uživatelů, zákazníků, klientů. Tudiž logicky bude existovat jisté procento lidí, kteří budou tuto změnu vnímat spíše negativně. A toto procento je stále vyšší, než je procento těch, kteří by ji akceptovali či vyloženě přivítali.

Co se týče legislativy a technologií, tak tam problém určitě není. Arbes se snaží spojit technologii a uživatelský prožitek tím, že dodává řešení, která jsou natolik jednoduchá a intuitivní, že změna přechodu na elektronickou komunikaci



Foto Arbes Technologies

je vnímána spíše pozitivně. Navíc zejména pro větší společnosti je úspora nákladů po přechodu na bezpapírovou formu komunikace tak značná, se již do podobných projektů pustily. Lze tak zmínit projekty tradičních inovátorů jako GE Money bank, RSTS či Telefonica. Očekáváme, že v příštím roce přijde řada followerů.

Avšak navzdory předpokladu si nemyslím, že se v nejbližší době všude bez papírové komunikace ojedeme, proto je aktuální nabídka směřována zejména do procesů back-office a B2B komunikace.

Ale jeden tip na větší využití bezpapírové komunikace bych měl – prosadit více bezpapírovou komunikaci do státní

správy. Ministr financí chce hledat úspory, tak tohle může být jedna z cest.

**E15: Co musí podstoupit firma, která se pro bezpapírový byznys rozhodne?**

Zpravidla se rozhodne nejdříve pro nějaký pilot – omezený proces či převedení jedné z agend na bezpapírovou. Příkladem může být převod zadávání platebních příkazů z „papírových“ příkazů na bezpapírovou variantu. Na takovém pilotu si v menším měřítku vyzkouší všechny oblasti, kterých se bezpapírový byznys dotkne.

**E15: Můžete být konkrétnější?**

Obecně jde o možnost elektronicky zadávat původní papírové vstupy. Zavedení elektronického podpisu pro možnost prokázání autora. Současně zavedení zabezpečeného elektronického archivu či úložiště, které bude umožňovat ukládat také digitalizované papírové dokumenty vždy existují výjimky anebo se zpětně digitalizují papírové archivy z minulosti. Pro elektronický podpis musíte mít vybavenou „podatelnu“, respektive pobočku. Zde se podle mého prosadí mezi všemi variantami proprietárních řešení signpady zejména tablety, kde podepisujete přímo dokument elektronickým perem.

Následně musíte zabezpečit přístup k daným „elektronickým dokumentům“ všem zaměstnancům, uživatelům s příslušnými oprávněními, tak aby k do-

kumentu mohli jen oprávnění lidé a aby s dokumentem mohli vykonávat jen povolené operace, například čtení, publikování, úprava, skartace a podobně. To vše samozřejmě vyžaduje nastavení vnitřního procesu, jak se s elektronickým obsahem ve firmě nakládá, a tedy v našem případě, jak automaticky dojde k provedení platebního příkazu a co se stane, pokud například zákazník nemá na účtu dostatek prostředků.

Takový pilot by měl na konci potvrdit byznys efekty, s jakými se do pilotu vstupovalo, a měly by se potvrdit investiční náklady na zavedení bezpapírového byznysu. Dle mých odhadů může například takovýto pilot v České spořitelně přinést roční úspory v řádu desítek milionů korun.

**E15: Na vámi připravované konferenci chcete představit i nové trendy v této oblasti. Zmiňte nějaký.**

Začínají se například prosazovat aplikace pro takzvaný output management, které elektronický obsah dokážou předat zákazníkovi formou, kterou preferuje. Ve finále tak můžete poslat zákazníkovi potvrzení platebního příkazu SMS zprávou, e-mailem, faxem anebo dopisem a to vše prostřednictvím jedné centrální aplikace, která si sama zvolí podle modifikovatelných pravidel, jakým komunikačním kanálem a v jaké konečné podobě informace odejde. Samozřejmě se takový elektronický obsah zaznamená do elektronického archivu.